

鲁西新区:数据赋能 打造“智慧警务”

3月10日凌晨,在市区和平路某一在建小区工地附近,有一名人员形迹可疑。市公安局鲁西新区分局丹阳派出所综合指挥室值班人员立即调取周边监控进行跟踪研判,并将研判结果推送至夜间巡逻队。8分钟后,夜间巡逻队将正在该工地内盗窃电缆的刘某、王某当场抓获。

无独有偶,4月1日18时许,丹阳派出所陆续接到多名群众报警手机被扒窃,综合指挥室立即开展大数据综合研判和视频追踪分析,20分钟后即锁定了两名嫌疑人的作案轨迹。经扩线追踪,民警发现嫌疑人已乘坐车辆逃离菏泽前往河南郑州。民警循线追踪至郑州市惠济区,在当地公安机关配合下将两名嫌疑人抓获归案,带破发生盗窃案件10余起。

这是丹阳派出所立足“派出所主防”职责定位,以深化“两队一室”改革为载体,以数据赋能实战为导向,有效提升派出所综合战斗力的一个生动实践。



学生进法院“零距离”体验司法文化

本报讯(通讯员 董文平)为强化未成年人司法保护工作,不断提升未成年人的法治素养和自我保护能力,用心用情促进未成年人健康成长、全面发展,5月25日,菏泽开发区法院联合鲁西新区团委开展“学生进法院沉浸式普法”活动,不同学校的10余名中

小学生“组团”走进法院,零距离体验司法文化。

“零距离”参观完开发区法院各科室

后,干警们又为学生们上了一场生动的法治教育课,通过案例的形式带大家认识校园欺凌的危害,及如何用法律途径

妥善应对校园欺凌。通过深入浅出的讲解,提高了大家辨别是非和自我保护的能力。

此次参观体验活动,学生们纷纷表示学到了很多法律知识。“沉浸式”体验让学生们感受到法律的威严,体会到司法的温度与力量。

市委政法委组织开展危及铁路行车安全应急演练

本报讯(记者 胡德光)为进一步加强危及铁路行车安全紧急情形应急联动处置工作,5月23日,市委政法委组织开展路地联动处置机动车撞击铁路桥涵及限高架紧急情形应急演练。

本次应急演练模拟了一运输车辆撞击铁路限高架情景,市公安局110、122指挥中心,牡丹区公安分局、交警大队、交通局等相关部门进行接警、现场处置情况,检验了遇突发事件后,各

部门之间紧密配合、协同作战的能力。演练结束后,市委政法委副书记徐永乐表示,将以此次演练为契机,认真总结经验,进一步完善应急预案,加强日常训练和培训,不断提高应急处置能力,进一步加强路地之间的沟通与合作,建立更加紧密的联动机制,确保在面对真正的突发事件时,能够迅速响应、高效处置,最大限度地保障人民群众的生命财产安全和铁路运输的安全畅通。

成武法院:绘就物业纠纷诉源治理新“枫”景

本报讯(通讯员 冯兴华)为进一步推动诉源治理落实落地,近日,成武法院联合成武县有关部门、街道成立“乐成无讼·安居乐业”工作室暨“和泰郡都”调解委员会。这是该县着力解决物业类矛盾纠纷实施的创新法治实践。

近年来,物业纠纷案件不断增多。该类案件标的虽小,但涉及业主人众多,可以说是“小事”中隐藏着“大民生”。为更好化解物业与业主之间的矛盾,成武县法院联合有关部门、街道深入各小区、物业管理公司、业主家中多方调研座谈,搭建解纷平台,创新工作载体,健全闭环办理机制,形成了事前排查梳理、事中调解引导、事后反馈推动的系统

化治理城建类矛盾纠纷的良性循环工作体系。

成武法院负责同志表示,“乐成无讼·安居乐业”工作室与“和泰郡都”调解委员会的成立和运行,是不断满足人民群众对美好居住环境新需求的创新举措,是能动司法和促进基层社会治理,提升人民群众获得感、幸福感、安全感的又一生实践,是全过程诉讼治理的新支点,也是府院联动的新作为。工作室初步运行,已彰显了其特殊的效能,现已排查并成功调处化解了158起物业及房屋交付纠纷案件,避免了近700起诉讼案件的形成,实现了调处一案,和谐一片的良好效果。

交通事故引纠纷 法官调解促执行

本报讯(通讯员 李梦晴)近日,巨野法院审理了一起机动车交通事故责任纠纷案件,在承办法官的耐心调解下,不仅案结事了,还收获了当事人的一致认可。

日前,原告李某驾驶小型机动车,与被告刘某驾驶的小型机动车相撞,造成原告李某车辆损坏。该事故经交警部门认定,被告刘某负次要责任,原告李某负事故主要责任。事故发生后,李某花费维修费近万元,为此原告将刘某起诉至法院要求被告赔偿车损的30%。

经查,被告刘某驾驶的车辆仅投保交强险,且经过法官实际调查发现,被告家庭较为困难,交强险赔付后,被告一时无法拿出剩余赔偿款。

承办法官告诉记者,此类案件属于典型的机动车交通事故责任纠纷案件,有事故认定书、维修发票、维修清单等材料相佐证,车损明确,案情简易明了,可

以直接开庭判决。但是,结合被告家庭实际情况,判决以后,案件赔偿款可能无法得到落实,原告的权利也不能及时得到保障。

随后,承办法官查明,原告驾驶车辆在某保险公司投保了车损险。为了能够做到真正的案结事了,承办法官不断与当事人、保险公司沟通,了解案件具体情况及各方态度。

最终,承办法官提出了一个能让赔偿款落实到位的解决办法,让原告投保的车损险赔偿原告车辆维修费,以确保原告的损失能得到实际赔偿,以后保险公司再进行追偿,以此来给被告争取更多的时间去准备赔偿款。法官向保险公司说明了被告刘某家庭困难的实际情况,保险公司表示理解,当天便将赔偿款给付到位。一个月后,被告的赔偿款也准备妥当,最终案结事了。

遭遇网购骗局 民警及时挽损

本报讯(通讯员 庚倩茹)日前,罗某因在网上购买摩托车陷入骗局,所幸郓城县公安局南城派出所民警及时出手,帮其追回了被骗钱款。

5月17日18时许,罗某来到南城派出所求助,称自己在网上购物被骗,希望民警能帮助追回被骗钱款。原来,罗某想要购买一辆二轮摩托车,但碍于实体店价格过高,迟迟未买。今年5月初的一天,罗某在网上看到一售卖摩托车的信息,物美价廉,于是心动,当即决定将其“入手”。随后,罗某添加了卖家微信,洽谈购买事宜。对方承诺先付订金,7至10天就能收到摩托车。5月6日,小罗在没有通过正规平台的情况下,向对方提供的银行账户支付了订金。没想到,一晃10天过去了,罗某一直未收到摩托车,尝试联系对方,却发现已失联,这才意识到被骗。

接警后,民警马上对罗某支付的账户

进行止付冻结,发现该账户卡主系广东省深圳市人。经过民警与该账户卡主多次沟通,5月21日16时许,对方将钱款转给罗某。为表达感激之情,5月23日,罗某将一面写有“匡扶正义 为民服务”的锦旗送到南城派出所。

办案民警提示,网购有风险,交易时一定要选择官方交易平台,并仔细了解商家的真实信息。此外,网购交易时最好有第三方做担保,并在收到货物后确认付款,切忌脱离平台扫码转账。如不慎被骗或遭遇可疑情形,请注意保留证据,及时报警。



创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

诚信这一点不能少
诚信

人无诚信不立
业无诚信不兴
创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人

荷花型【紫艳夺珠】
花浅红色带蓝色,花瓣三四轮,花蕊较碎且集中。
叶稍尖,深绿。成花时若水中红荷,诱人夺目。

